Bimestre:IV  Numero de clase: 25 Matematicas 8

([J_Resumen_

Ecuacién de larecta

Para determinar la ecuacién de una recta, se necesita conocer dos condiclones. Las dos condiclones
pueden ser por ejempla, un punto de la recta y la pendiente, la pendiente y la ordenada al origen o dos
punitos por donde pasa la recta.

Veamos ahora algunas de las formas de la ecuacion de la recta:
1. Punto-Pendiente. La ecuacion de la recta que pasa por el punto P(x, y,) v cuya pendiente sea m es:

y=Yi=mix-x)

2. Pendiente-ordenada al origen. La ecuacion de la recta de pendiente m y que corta al gje y en el
punto (0, b) (slendo b la ordenada al origen) es:

y=mx+b
3. Dos puntos. La ecuacion de |a recta que pasa por los puntos P(x, w) v Qlx, v es:

Ya=h

y=r=mix-x) 0 y -y, =m(x-x) con m=-——

seguin utilicemos el punto P(xy, i) © Q(X,,Y,)

4. Ecuacién general. Una ecuacion lineal o de primer grado en las variables x, y es de la forma:

Ax+By+C=0 A B, Cson numeros reales.




Rectas Paralelas - Rectas Perpendiculares
1. Dos rectas son paralelas solo si sus pendientes son iguales.
2. Dos rectas son perpendiculares solo sl el producto de sus pendientes es igual a-1.
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Clase 23
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) Leala siguiente informacién:

Es posible trabajar a partir de tres ecuaciones de la recta.

B Laprimera. Ecuacion dada la pendiente m vy |a ordenada al origen b ( y-intercepto); esta
ecuacion es conocida como ecuacion pendiente y-intercepto y es la sigulente:

y=mx+b

m Lasegunda. Ecuacién de una recta que pasa por un punto P(x, y,) y tlene una pendiente m.
Esta ecuacién se conoce como punto-pendiente y es la sigulente:

Y=-h=mx-x%)

B Latercera. Ecuacién general de la recta o tamblén llamada ecuacion lineal de primer grado en
dos varlables, Esta ecuacion es la sigulente:

Ax+By+C=0 A Bnosonsimultdneamente cero.




e Lea con atencién los siguientes ejemplos.
a) Hallar la ecuacién general de la recta que pasa por (1, -3) v cuya pendiente es 2.
Para Iniclar se usa la ecuaclon punto pendiente, ash:
y-(=3)=2x-1)
Y+3=2x-2 Eliminado paréntesis.
y=2%—-2-3 Restando 3 en ambos lados de la igualdad.
y=2x-5 Reduciendo términos semejantes.

w—y-5=0 lgualando a 0 se obtlene la ecuacién general.

b) Encontrar la pendiente y el y - Intercepto de la recta cuya ecuacldn general es: 4y —y +5=0

Despejandoyen 4x—y+ 5 =0 obtenemos la ecuacidén y=4x+ 5 que nos permite conclulr
que la pendiente es 4y el y-intercepto es 5.

(1] Actividad 64

o Dadalarectay=5x-4.
a) Determine la pendiente y el y - Intercepto.
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b) Halle la ecuacién general de la recta.

€) Laecuacién 2x - 3y - 12 = 0 es la ecuacién general de una recta.
a) Escriba la ecuacldn en forma pendiente y-intercepto.

b) Elabore |a tabla de valores de |a recta del literal anterior y trace la grafica.




Matematicas 8

2x + 5 respectivamente.

.i. .

2x+1yy
A continuacién responda las preguntas formuladas y siga las instrucciones dadas.

a) jComo son las pendientes de las dos rectas?

b) Complete las tablas:
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<) Grafique las dos rectas sobre el siguiente plano.

o[\
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) Dos rectas tienen como ecuaciones y
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d) ;Como son las dos rectas anteriores, paralelas o perpendiculares?

) Analice las ecuaciones de las rectas, sus pendientes, sus puntos de corte con el eje y sus respectivas graficas
y escriba una conclusién que permita determinar grafica y anallticamente cudndo dos rectas son paralelas.

e- Encuentre la ecuacién de la recta que pasa por el punto (3, 1) y es paralela a la recta de ecuacién
r==4“}-3|

Aulas sin fronteras @ 59
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(O Actividad 67

Determine la ecuacién de la recta que cumpla las condiciones dadas en cada caso.

0» Pasa por (2,3) y es paralelaalarecta2x -y + 3.

e Pasa por (-1, 2) y es paralela a la recta que pasa por los puntos (-2, -2) y por (4, 1) tal como se
muestra en la siguiente grafica.
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Dos rectas son
perpendiculares siy
stilo sl el producto de sus
pendientes es igual a -1

2x-3.

Lea la siguiente informacion.

y
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e» Encuentre la ecuacién de la recta que pasa por (1, 4) y es perpendicular a la recta de ecuacién

(10 Actividad 68
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muestra en la grafica siguiente.
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e- Pasa por (-1, 2) y es perpendicular a la recta que pasa por los puntos (0, -1) y por (4, 1) tal como se
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o Pasa por (2, 3) y es perpendicular a larecta3x -y + 2.
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https://www.youtube.com/watch?v=mphzI2NY4-k
https://www.youtube.com/watch?v=_qrX-DC_Sw8
https://www.youtube.com/watch?v=gW-FGvhg9vU
https://www.youtube.com/watch?v=1JPl2_KcSPg

UNIDADES DE SUPERFICIE

Esta figura es un cuadrado que tiene
un decimetro de lado: lo llamamos
decimetro cuadrado (dm®)

La figura contiene 100 cuadrados
como el gris que tienen un
centimetro de lado.

El cuadrado gris, que tiene 1 e¢m de
lado, representa un centimetro
cuadrado (cm®)

El decimetro cuadrado (dm®) y el
centimetro  cuadrado (cm®) son
unidades de medida de superficie.

Un decimetro cuadrado contiene 100
centimetros cuadrados.

La unidad fundamental de medida de superficie es el metro cuadrado (m*)
El decimetro cuadrado y el centimetro cuadrado son unidades
de medida de superficie menores que el metro cuadrado.

1 m? =100 dm? 1 dm?® = 100 cm?

Observa estas figuras. ;Cual tiene mayor superficie?.......... Ordénalas de mayor a menor.
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2.- Completa en la cuadricula estas figuras para que sean poligonos con 8 unidades de
superficie.

, ‘ B i
t B r | | |

3.- Usando como unidad de superficie el cuadrado de la cuadricula calcula el area de
estas figuras:

|




kilometro cuadrado
hectometro cuadrado
decametro cuadrado

metro cuadrado

decimetro cuadrado

centimetro cuadrado
milimetro cuadrado

MEDIDA DE SUPERFICIES. EL AREA

Este sello mide 4 cm de largo y 3 cm de alto.
;Cuanto mide su superficie?

Para medir una superficie podemos utilizar como unidad un
cuadrado de 1 cm de lado.

El centimetro cuadrado es la medida
De la superficie de un cuadrado de 2\
1 cm de lado. )~ =y } La superﬁcne del sello

» mide 12 cm’.
. ]1 cm : o : Decimos c;ue su area
' ; : son 12 cm™.

[O———
lem 4cm

La medida de la superficie de una figura es su area.
AREA DE POLIGONOS

Area del triangulo rectangulo Area del romboide
. s‘;&* |

8:2=4 Atea-=4cm* 4x2=8 Atea-acm'
Area triangulo = (base x altura) : 2  Area romboide = base x altura

Area del cuadrado = lado x lado

Area del rectangulo = largo x alto

Area del triangulo rectangulo = (base x altura) : 2
Area del romboide = base x altura

A veces, para calcular el area de un 0 1B Area del tridngulo:

(2%3):2=3cmt

poligono lo descomponemos en otros
mas sencillos.
El area de este trapecio es la suma del

2x3=6com
area del rectangulo y la del triangulo. i

Arcadcltmpocio:émﬁ+bcm‘=9cm’
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Representackin grifica de tablas de frecuencla 1

Diagrama de barras
Tomemos la tabla de frecuencias de talla de calzado v representemos estos datos en un diagrama

de barras
| Nomerodecalzado  Frecuencia absoluta
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Como podemos observar en el diagrama de barras, [os datos de la tabla de frecuencias se
encuentran representados, facilitando el analisis correspondiente.

Los dlagramas de barras presentan algunas caracter(sticas:

® En el eje horizontal s= colocan las opciones v en el eje vertlcal las frecuencias absolutas de
cada valor de la variable,

® El ancho de todas |as barras es igual.
B Laaltura de las bamras indica la frecuencia de cada dato.
m Ladistancla entre [as barras debe serigual.

En el siguiente diagrarma de barras, s& muestran los resultados del torneo de fdtbol que se jugd en
el mes pasado entre los equipos de un barrio.



https://www.youtube.com/watch?v=H8T4KUDHX6U
https://www.youtube.com/watch?v=ChhONpEoVc8

Guia del estudiante

El siguisnte gjpmplo &5 de un diagrama de barras horizontal, que &5 una representacidn similar
al diagrama de barras vertical. La diferencia &5 la localizacion de los datos.

Sobre el e)e vertical s colocaran las opclones v sobre 2l eje horizontal, 1as frecuencias.

o Node
T mifios

16 18 20 22 24 2%

En este diagrama de bamas horizontal, correspondiente al sabor preferido de helado de algunaos
nifios, podemios ver que;

1. 25 nifos prefieren el helado de chocolate, 15 nifios prefieren el helado de vainilla, 8 nifios
prefieren el helado de fresa v 12 ninos prefieren el helado de chicle.

Z. El helado de mayor preferendcia 25 el chocolate v 2l de menor preferencia es el helado de fresa.

3. El ndmeno total de nifios es &0,

(D) Actividad 5 -Tarea |

Un grupo de estudlantes de grado séptimo aplica una _ Frecuencia
encuesta a los profesores de su coleglo sobre la edad

que tiene cada uno de ellos. Obtlenen los resultados que 3':"3 mermsd.
muestra la sigulente tabla de frecuenclas. L

B R S
w2
38 :
B e
B

) Elabore un diagrama de barras vertical a partir de estos datos. Utllice el espacio.

e Responda las sigulentes preguntas:
a) JCudantos profesores tienen 38 afos o mas?

) jCudl es la edad gue tiene un mayor nameno de profesores?

C) JCudl es el total de profescres del colegio?

d) jCudantos profesores tienen mencs de 35 anos?

. Guia del estudiante & 431
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(L) Actividad15

A continuaclén se registra la cantidad de tlempo (en minutos) que los alumnos de grado séptimo de
un coleglo ven televisidn al dia:

45 0 30 &0 90 &0 30 30 O

) :Cual eslamoda de los tiempos?

) :Cudl eslamediana?

(L) Actividad 16

5e reglstrd el numero de puntos que hizo mejor jugador del equipo Los Cimarrones en cada partido
de la pasada temporada de baloncesto. Los resultados fueron:

15 12 18 18 22 23 24 18 22 2 12 14 28 11 14 17 26 14 20

Encuentre la medlana de los puntos

1) Actividad 17 - Tarea

Sabrina quiere saber sl los estudlantes se hidratan después de hacer alguna
actividad fislca. Para ello, preguntd a 30 estudlantes cudntos vasos de agua
toman después de hacer ejerciclo. Los resultados se muestran a continuacion:
4 4 3 2 1
1 3 2

£Cudl es la mediana del ndmero de vasos de agua que toman los estudlantes después de
hacer ejercicio?

4C8 @ Guia del estudiante ... B




Guia del estudiante

(D) _Actividad 13

Pedro organizé un concurso de salto de lazo. Para ello, los
concursantes saltaron durante 3 minutos ¥ Pedro contd cuantas
veces saltaban. Los resultados de los 12 participantes se
muestran a continuaclén.

180 175 12 178 187 210
190 86 rri 154 200 185

o~ {Cudl es lamediana de la cantidad de saltos?

€) a) :Cuil es la moda de la cantidad de saltos?

b) iTlene sentldo esta medida en este caso? Explique su respuesta.

(1] Actividad 19

Una prueba de conocimlentos se calificd de 1 a 5. Estos fueron los resultados de las 20 personas que
presentaron la prueba:

2 4 5 5 3 3 4 2 1 1 i 3 4 1 2 i 4 4 3 4

o» {Cudl fue el promedio en la prueba? Utilice el espacio para hacer el proceso.

9» La profesora dijo que sl habla mads de B estudiantes por debajo del promedio, repetira la
prueba. ;La profesora repltié la prueba? Expligque su respueasta.

im Guia del estudiante & 459



https://www.youtube.com/watch?v=TKVOluQrYL8
https://www.youtube.com/watch?v=BLa0k_YYvfk
https://www.youtube.com/watch?v=b_yYXF6wB-g
https://www.youtube.com/watch?v=ctsMTpqOf9g

Tema: Probabilidad de eventos simples

(10 Actividad 74

0 Lea la siguiente informacion.

En el lenguaje cotidiano se suele hacer uso de palabras que
Involucran la posibilidad de que algo ocurra.

iiEs casl seguro que
aprenda probabilidad!!

Las personas usan este tipo de expresiones teniendo en cuenta
la certeza que tlenen sobre un suceso o el convencimiento de
que es muy dificil que pase.

Dentro de estas expresiones encontramaos
las sigulentes:

m Esseguro que pase el examen.
m Espoco probable que pase el bus.
m Esimposible llegar a tiempo.

®m Es muy probable que miequipo
guede campedn.

4 & & B A & " " A & % & R A" S R A RS F A SR A
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e Escriba oraciones de su vida diaria en las cuales involucre las expresiones dadas a continuacién:

a) Casl Impaosible.

c) Poco probable.

Bimestre: IV  Nuamero de clase: 27 Matematicas 8

d) Imposible.




Recuerde que:
(1) Actividad 75 #(A)

P(A) ="
Lea cada situacién y determine la probabilidad de ocurrencia de cada evento. #(S)

0' En 8A hay 42 estudiantes. De ellos se sabe que:

m 5usan gafas.

m hay 27 mujeres,

m 36 son chocoanos.

m a 32 les gusta las matematicas.

Si se elige un estudiante aleatoriamente, halle la probabilidad
de cada evento.

a) Elegir un estudiante que no sea chocoano.

k) Elegir un hombre.

: eemeeeeea= Aulas sin fronteras @ 69
Matematicas 8 Bimestre: IV  Numero de clase: 27

e- En las cartas de péker hay las siguientes figuras: picas, tréboles, dlamantes y corazones. De cada
figura hay 13 cartas queson As, 2, 3,4,5,6,7,8,9,10,J,Q, K.

a) jCudntas cartas tiene un pdker?

Recuerde tener en cuenta
el total de las cartas para
calcular la probabilidad.

b) 5i se elige aleatorlamente una carta, jqué probabillidad hay de que
5ea una K7

¢) 5l se elige aleatorlamente una carta, jqué probabilidad hay de que
sea de diamante?

de gue sea un 6 de tréboles?




(0 Actividad 76

Observe el diagrama o la tabla y responda las preguntas tenlendo en cuenta la informacién.

0 Matilde pregunté entre sus estudiantes las preferencias musicales; encontréd que los géneros que
mas les gustan son el vallenato y la salsa. La informacién la represento en el sigulente diagrama:

Estudlantes de octavo grado

Vallenato Salsa
Observe que a 25

estudiantes les
gusta inicamente
la salsa.

4

a) ;A cudntos estudiantes le preguntd Matilde? b) ;A cudntos estudiantes les gusta la salsa y el vallenato?

c) jQué género cree que le gusta a los estudiantes que no prefieren ni la salsa ni el vallenato?

Sl todas las elecclones son aleatorlas, halle las siguientes probabilidades.

d) Bl estudiante elegido le guste Gnicamente e) Bl estudiante elegido le guste dnicamente
el vallenato. la salsa.

) El estudiante elegido le guste el vallenato. g) El estudiante elegido le gusten los dos
géneros musicales.

h) El estudiante elegido no le guste ni la salsa ni
el vallenato.



https://www.youtube.com/watch?v=2rf9XrIyD6s
https://www.youtube.com/watch?v=fVQ30Cw5knQ
https://www.youtube.com/watch?v=fTIS83G7aC8
https://www.youtube.com/watch?v=tQh29_Noo9w

e A un grupo de turistas que visitd Bahia Solano se les pregunté por los aspectos que consideraron
excelentes en su estadia. La informacidn se clasificé por género y se registré en la siguiente tabla.

Aspecto

Comida  Paisaje  Atencién  Total Complete las filas y las
. . . columnas de la tabla con

Mujeres 22 32 21 los respectivos totales.
Génerﬂ T R N I T T T T T I I T T I I T T TR PP

Hombres 24 © 28 . 27

Total

a) jCuantas personas opinaron que la comida fue excelente?
b) jCuantos hombres opinaron que la atencion fue excelente?
¢) jCuantos de los turistas eran mujeres?

d) jCuantos de los turistas opinaron que el paisaje fue excelente?

Matematicas 8 Bimestre: IV Numero de clase: 27

Sl se selecciona aleatoriamente un turista, calcule las siguientes probabilidades:

€) Sea mujer y haya opinado que el palsaje fue excelente.

f Seahombre y haya opinado que |a atencidn fue excelente.

g Haya opinado que la comida fue excelente.

h) Sea mujer.




Clase 40

Desafio matematico

0 Moviendo un fosforo, haga que la igualdad sea verdadera.

—

R

o

Encuentre el valor
numérico de cada
letra que hace que la
suma sea 2.016.

9 Observe el arreglo y responda.

iCuantos cuadrados hay
que agregar a la figura
para que la nueva figura
que se forme tenga

un perimetro de 18
unidades?



https://www.youtube.com/watch?v=O95ceJCa2yc
https://www.youtube.com/watch?v=CQvQbaxqYT8
https://www.youtube.com/watch?v=1F0BysuI_K8
https://www.youtube.com/watch?v=jPYAqa2mScw

~ 5. Al terminar este trabajo se
desarrollaran las clases virtuales
para retroalimentar el tema y
posteriormente presentar los
talleres de evaluacion.

~ Nota: De estos temas NO debes
enviar fotos, pero si trabajar de
manera autonoma, si tienes dudas
para las actividades, con mucho
gusto se atenderan en el chat del
grupo de facebook o en el correo
destinado.



